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A német
szociáldemokrácia

A hatvanmilliós Németország precízen 
járó óraszerkezete negyven millió embert sza­
vaztatott le huszonnégy óra alatt. A német 
rendben, rendszerben, alaposságban és men­
talitásban nem csalódhatunk akkor sem, ha a 
választások nem hozzák meg a polgári pár­
tok győzelmét. Sohasem tapasztalt, hatalmas 
propaganda előzte meg ezt a küzdelmet, 
amelynek eredménye befolyást gyakorolhat 
Európa politikájára. A választások jelentései­
ből kitűnik, hogy a szociáldemokraták nagy 
tért hódítottak és sikerült előrenyomulniok a 
kommunistáknak is. Ebből az eredményből 
nem következtethetünk a józan német nép 
vágyának megnyilvánulására, csupán arra, 
hogy ennek a két pártnak a nép közé dobott 
jelszavaival sikerült csak egy jelentős több­
séget szereznie.

A háború utáni Németország minden 
vágya a Rajna-vidék kiürítése felé irányult. 
Az eddigi összes kormányok ezt a jelszót ír­
ták zászlóikra és minden politikus népsze­
rűsége, sikere csak akkor érhette volna el 
tetőfokát, ha az országnak ezt a vágyát va­
lóra váltja. A polgári kormányzat alatt álló 
Németországnak nem sikerült elérnie a Rajna- 
vidék kiürítését és talán épen ez volt az a 
hatalmas propaganda eszköz, amely a szo­
ciáldemokratákat győzelemre segítette. A né­
met nép nagyon jól tudja, hogy a jobbszélső 
pártoknak nem lehet komoly jelentőségük a 
demokratizmus felé haladó Európában. Ez a 
józanság az, ami meg kellett, hogy buktassa 
a jobbszélsőket. A polgári pártok minden 
erőfeszítése, minden jóindulata dacára, nem 
voltak olyan befolyással a nemzetközi politi­
kára, hogy el tudják érni a Rajna-vidék kiürí­
tését. A polgári pártokban való csalódás 
hozta meg a szociáldemokraták győzelmét. A 
német nép bizik abban, hogy a szociáldemo­
kraták nemzetközi összeköttetéseiket felhasz­
nálva, valósággá változtatják ezt a vágyat.

Akiket aggodalommal tölt el az a tény, 
hogy a szociáldemokraták előrenyomultak, 
azoknak megnyugtatására elég, ha ismerik a 
német szociáldemokraták mentalitását. A né­
met szociáldemokratákat annak ellenére, hogy 
belekapcsolódnak a nemzetközi mozgalomba, 
nagy ellentétek választják el a túlságosan 
balfelé orientálódó szociálistáktól. Ök át van­
nak hatva a német nemzeti eszméktől és nem 
vallásellenesek, a német szociálisták elsősor­
ban németek és azután szociálisták. Ez az 
eredmény tehát nem a polgári eszmék buká­
sát jelenti Németországban, hanem azt, hogy 
a német polgárság most egy uj politikai párt­
tal kísérletezik, amelynek esetleg sikerülni fog 
a Rajna-vidék kiürítését keresztülvinni. Nem 
szabad elfelejtenünk, hogy Németország a 
háború óta volt már szociáldemokrata vezetés 
alatt. Ebert elnök, Hindenburg elődje szoci­
áldemokrata volt és ez a tény nem gyengí­
tette meg a polgári Németországot.

Felvetődik az az aggódó kérdés: mi 
'esz, ha a szociáldemokraták és a kommu­
nisták összefognak? Erre a kérdésre meg­

nyugtatásképen mondhatjuk, hogy a német 
szociáldemokratákat véres, áthidalhatatlan 
ellentétek választják el a kommunistáktól és

ez az ellentét mindig meg fogja óvni Német­
országot és Európát attól, hogy győzedel­
meskedjék a vértirtó forradalom.

Costes és Le Brix tegnap Bukarestből 
Noviszádra érkeztek és kijelentették, hogy 

junius 10-én startolnak az Óceán
étrepülósére

Beszélgetés a világhírű pilótákkal, akik délután továbbrepültek
Tegnap délelőtt 11 óra után hatalmas 

Brequet XIX. gép tűnt fel Noviszád felett, 
amely a repülőtér felé vette irányát, ahol 11 
óra 15 perckor simán leszállt. A repülőgép­
ből két mosolygó arcú pilóta szállt ki: Cos­
tes és Le Brix. A francia pilóták, akik va­
sárnap repültek Bukarestbe, és ott résztvet­
tek a repülőversenyeken, ma reggel 8 óra 12 
perckor indultak el a román fővárosból visz- 
sza Párizs felé, útközben azonban leszálltak 
Noviszádon.

A noviszádi repülőtéren Radovics Du­
sán őrnagy az 1. repülőezred parancsnoka 
fogadta a repülőket az-.ezred tisztikarával és 
az újságírókkal.

Costes és Le Brix az üdvözlés után 
azonnal levetették pilóta ruhájukat és kényel­
mes civilben számoltak be lapunk munkatár­
sának utjukról:

— Bukarestből reggel 8 óra 12 perckor 
indultunk meglehetősen kedvezőtlen időben, 
mert Romániában erős szél és eső volt. Ké­
sőbb azonban megjavult az idő és a legkel­
lemesebb körülmények között folytattuk utun­
kat Beográdon keresztül Noviszádra. Ma dél­
után fél hatig Noviszádon maradunk, amikor 
a bezsaniai repülőtérre repülünk, ahonnan 
csütörtökön délben startolunk Párizs felé.

— Bukaresttől Noviszádig három óra 
hosszat tartott és óránként 167 kilométert 
tettünk.

Munkatársunk azon kérdésére, hogy me­
lyik volt legjelentőségteljesebb ütjük, igy 
válaszoltak:

— Legnagyobb teljesítményünk az volt, 
amikor földkörüli repülésünk során Afriká­
ból az Atlanti Óceán felett Braziliába repül­

tünk és 5300 kilométert tettünk meg egy út­
ban. Ezt a rekordunkat döntötte meg Lind­
bergh, amikor Amerikából Európába repült.

Jövő terveikre vonatkozólag kijelentették, 
hogy legközelebbi körrepülésük Páris—Var­
só—Prága—Strassburg Páris vonalon lesz.

Costes ezután a következőket mondotta:
— Junius 10-én az Óceán dirépülésére 

startolunk Le Bourgetböl. Bizonyosra vesszük, 
hogy utunk sikkerrel Jog járni. Az a tervünk, 
hogy a Neivyork melletti mitchelfieldi repülőté­
ren szállunk le.

Costes és Le Brix repülőgépének száma 
1685 és oldalán különböző felírások vannak. 
Elől Nungesser és Coli nevei azután összes- 
repülőutjaik vannak feltüntetve a dátumokkal. 
Úgy, hogy a gép valósággal történelmi becs­
esei bir, mivel összes rekordjaikat ezzel a 
géppel érték el a kiváló francia pilóták.

Radovics Dusán őrnagy, a repülőtér pa­
rancsnoka, bemutatta a francia repülőknek, a 
hangárakat és műhelyeket, ahol mindent a 
legpontosabban megnéztek és a legnagyobb 
elragadtatás hangján nyilatkoztak és kijelen­
tették hogy a noviszádi repülőtér azok kö­
zött a repülőterek között amelyeket ők eddig 
láttak, egyike a legszebbeknek és legjobban 
felszereltnek.

Radovics Dusán őrnagy azután meghív­
ta Costest, Le Brixet, a jelenlevő tiszteket és 
újságírókat uzsonnára a tisztikar étkezdéjébe. 
Utána autón a városba jöttek a francia piló­
ták, akik ebédre a repülőtisztek vendége 
voltak a Kraljica Marijában. Ebéd után Cos­
tes és Le Brix lepihentek, négy órakor autón 
a repülőtérre hajtottak, ahonnan félhatkor a 
bezsaniai repülőtér irányába elrepültek.

Személyi változást jósolnak 
a kereskedelmi miniszteri székben

Beogradból jelentik: A tegnapi nap bel­
politikai témája, a kormányon belül esedékes 
változás körül forgott. Arko Vladimir, a 
zagrebi Kereskedelmi és Iparkamara elnöke 
tegnap Beogradba érkezett és hosszas meg­
beszélést folytatott Vukicsevics Vélja minisz­
terelnökkel.

A tanácskozással kapcsolatosan ujult 
erővel lobbant fel a kormányrekonstrukció 
kérdése. Beavatottak tudni vélik, hogy Arko 
Vladimir a kereskedelmi tárcát veszi át, 
Szpaho Mehmed dr. erdőügyi miniszter lesz, 
inig Mijovics dr. a jelenlegi erdőügyi minisz­
ter, vagy mint tárcanélküli miniszter foglal 
helyet a kormányban, vagy pedig kilép a 
kormányból.

Kormányhoz közelálló körökben termé­
szetesen a leghatározottabban cáfolják a kor- 
mánykiegészités hirét, az ellenzék viszont 
erősiti, hogy Vukicsevics miniszterelnök ezzel 
az akcióval igyekszik leplezni a kormány- 
válságot.

ítélet a Narodna Banka 
sikkasztóinak biinperében

A beogradi büntetőtörvényszéken tegnap 
hirdették ki az Ítéletet Milutinovics Dragomir 
és Gyorgyevics Dragutin bűnügyében.

A bíróság Milutinovics Dragomirt 8 
esztendei fegyházra, Gyorgyevics bankszolgát 
egy évi börtönre Ítélte.
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A torlódások elkerülése végett a bérmálás! 
istentiszteleten a katholikus férfiliga tagjai tartják 
fenn a rendet, akiknek intézkedéseit mindenkinek

szigorúan be kell tartani
A vasárnapi bérmáláson csak a 16 éven aluli fiuk vehetnek részt s így ajánlatos, 
ha a leányok otthonmaradnak Budanovics Lajos püspök négyesíogatu diszhintón 
vonul be a varosba A Delbácska szombati száma részletesen fogja közölni az 

egyesületek, iskolák es a bermalkozók pontos felállitási rendjét
A vasárnapi és hétfői bérmálási ünnep- I lyeket, ahol az egyes testületek és

j'^e. sorozata e fr*M 5°. °S,alkoztatJa a város egyesületek beosztást nyertek.
közönségét, nemkülönben a rendezőséget, * '
amely éjjel-nappal fáradozik, hogy az ünne- A íaklyásmenet pontos beosztására vo-
pély zavartalan lebonyolitását biztosítsa. A "atkozólag is a mai értekezleten történik 
munka valóban fokozott energiát követel hi- döntés, amelybe belevonják a fáklyásmeneten 
szén ezúttal nem kevesebb mint 2000 ’bér- résztvevő egyesületek kiküldötteit is. 
mái kozó járul a bérmálás szentsége elé, a I A fáklyásmenet a rókusi plébánia
rendezőség azonkívül többezer főnyi közön- udvarán gyülekezik s onnan indul
ség jelenlétére számit, amelynek elhelyezése a beltéri plébánia épülete elé
súlyos feladat elé állítja a rendezőket. Főleg Rll , „ . , . .....
a templomban való torlódás elkerülése egyik Budanovics Lajos püspök, bácskai
legfontosabb teendője az ünnepség rendezői- ffüf- ^dn?iai.s,ztrator, fogadtatása, mint már 
nek nmii rsnt ncrv iphpt oiómi v,o I tegnap jelentettük, a leg ünnepélyesebb for-.vvuuujw Hí. uuitCjJöC^ 1CIIUCZUI
nek, amit csak úgy lehet elérni, ha a közön­
ség szigorúan alkalmazkodik a rendezőség 
minden intézkedéséhez.

A templom előtt és a templomban 
a katholikus férfi liga tagjai tartják 
fenn a rendet, akik sárga-fehér 
karszallagot fognak viselni. A kö­
zönség köteles a karszallaggal el­
látott rendezők minden rendelkezé­

sét feltétlenül respektálni.

ö r J H CöCUU lUl“
mák között fog lebonyolódni. Kedvező idő 
esetén

a püspök négyesfogaton vonul be 
a városba.

a pompás négy telivér lovat és a disz- 
hintót a futaki uradalom bocsájtja a püspök 
rendelkezésére s tegnap már próbákat végez­
tek a városban a négyesfogattal, hogy a lo­
vakat hozzászoktassák a fogathoz. Abban az 

A katholikus hitközség már most fel- I esf^e”’ *ia] a lovak megszokják a városi 
kéri a szülőket, hogy Pünkösdvasárnapján a fuíak^ uradal°m nemcsak
ne küldjék a bérmálkozó leányokat a tem- l Pályaudvarról a varosig bocsajtja rendel- 
n/nmhn mórt ------ " -- I kezesre a negyesfogatot, hanem a plébániától

Futakií? IS. ahnvá niictir\Lr I-I Atf A*-i A
plomba, mert az első napon kizárólag a 16 
even aluli fiuk és a felnőttek bérmálkoznak.

A leányok pünkösd másnapján bérmál­
koznak, amikor ugyancsak püspöki nagy- 
mise lesz s igy

a felesleges torlódás elkerülése vé- 
geü ajánlatos, ha a szülök pünkösd 
elsönapján leányaikat otthon­

hagyják.
Ez már azért is fontos, nehogy a be­

lépjed fel0™1 barmilyen zavaró momentum

Arra is figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy akik az első napon már bérmálkoztak 
ne jöjjenek el másnap ismét a bérmálási mi- 
sere, mert ez alkalommal viszont a leányok 
bermalasat zavarhatják meg. y
f A rendezőség intenciója, hogy a püspök 
fogadtatasi es bérmálási ünnepségek alatt az 
egesz vonalon példás rendet tartson fenn, e 
tekintetben azonban feltétlenül számit a kö­
zönség támogatására is.
, ,..A katholikus egyházközségi képviselő­
testület, valamint a férfi liga tagjai ma este 
8 órakor a rendezés zavartalan lebonyolítása
KttíhS6" értekezletet irtanak a Katholikus 
Kör helyisegeiben s ez alkalommal részlete-
mdgálííniliái:022^ 3 programot s Pontosad 
megállapítják az egyes egyesületek iskolákküldöttségek stb. felállitási rendiét, úgy á
valamint* pü®Pökl, fogadtatás, a szerenád, 
valamint a bermalasi ünnepségek alkalmá-

Minderröl a „Délbácska“ szombati 
szama részletesen fog beszámolni 
s pontosan megjelöli azokat a he-
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rutákig is, ahová a püspök hétfőn délután 
ugyancsak négyesfogaton vonul be. Esetleges 
nehézségek esetén a püspök és kísérete autó­
kon vonul be a városba.

Egyes I lapokban olyan hírek jelentek 
meg, mintha Borota Braniszláv dr. polgár- 
mester, aki tegnap kezdte meg hathetes sza­
badsagai, nem jelenne meg a bérmálási ün­
nepségeken s helyettesítésével Lakics lován 
polgármesterhelyettest bízta volna meg. Ezzel 
szemben annak a megállapítására hatalmaz­
tak fel a „Delbácskát“, hogy

Bot óta Braniszláv dr. polgármester 
szabadságát megszakítva személye­
sen résztvesz a püspök fogadtatá­
sán és a bérmálással kapcsolatos 

ünnepségeken.
A polgármester már szombaton délután 

megjelenik a vasuti állomáson az egyházfő 
fogadtatásán, azonkívül résztvesz a bérmá-
Ladm?n8,ymÍSén.’ a kötöttségek fogadtatásán, 
valamint a püspök tiszteletére rendezendő 
ünnepi banketten is.
. A szombati fogadtatáson a katolikus 
körben valamennyi egyházfelekezet is kép­
viselteti magát, Csirics Irenej görög-keleti 
püspök neveben pedig Csirics Milán esperes 
S Papság fogja Ä
az egyházfőt. A városi tanácsot a polgár- 
mesteren kívül csaknem valamenyi tanácsnok 
is képviselni fogja, a törvényhatósági bizott- 
sag részéről pedig valamenyi pártvezér meg- 
jelemk a fogadásom A vasárnapi bérmálás 
után Budanovics Lajos püspök először Csi-
gatástrenej görög"keleti Püspöknél tesz látó

egy ínséges kinézésű ötven év körüli m 
kás ember az udvari ablak előtt s levett u
Sí“ kÖVC,kCz6 párbes2éd

— Jó napot.
— No, mit akar ?
— Az úrhoz jöttem.
— Mi a baj ?
— Munkát keresek.
— Hát nem talál munkát most amii™ 

mindenütt szükség van a munkásra ? KOr
— Két vasárnap is bent voltam a h. 

gyekben, de hétfőn mindig hazajöttem Nem 
adhatna az ur valamilyen munkát? m

Most nincs nálam munka." Miért nem 
jött vasarnap I nem

— Hát nem tudtam. Adjon legaláhh valami segítséget. Nincs egy falat kenyerek

. En csak megvolnék, de a család
Áldozócsütörtökön egy falat kenvér 

nincs a házban. Éhezik az asszony és ah! 
rom gyerek. 3 na"

— Hogy hívják magát ?
— Galo Ferenc.
— Hol lakik ?
— Kint a községi telepben.
- Hát tudja mit! Menjen ki a tanyámra 

holnap meg holnapután, ott még talán les,’ 
munka.

— Kivihetem a feleségemet is ?
— Tud az kapálni ?
— Tud.

„7~ Na jó, hát csak menjenek ki. Har- 
esége* din3rt kap ma§a> huszonötöt a fe-

nyérre~ °6 máf niost is kellene előleg ke-

A munkaadó odaadott neki húsz 

Ez nem elég. Huszonöt dinár egy

dinárt, 

kenyér.
— Adott neki még ötöt.
Ezzel az ember elment s az este már 

kint is volt a tanyán feleségével és két gVe-
betegen. A harmadik otthon marL

... ~ hegfJáhb az elpusztulna, hogy ne 
kellene annak nélkülözni, fakadt ki keserűn
kásnlgln/tna,PSzán0S; mikor odakint a mun­
kások közt elpanaszolta az Ínségét.

Galo Ferenc esete nem áll egyedül. 
ra. , Az iskolákból is sokan kérik ki a gye- 
íket’.h,ogy a kapálás alkalmával lovatíe- 

zetm adjak s valamennyinek az az indoka 
hogy nincs mit enni. ’

Mi lesz itt a jövő télen, ha a sok mun­
kás nem kap munkát ?
, A gazdatársadalom könyörületes szivé-
Íaí khic aP*f?lnh ,hogy aho1 csak alkalom 

na J,3^ fe ’ alkalmazzák azokat a 
szegeny munkásokat, hiszen vérünkről van
Sí*“ inséSes> szegény magyar munkást 
csík pl finden tehetősebb polgárnak nem- 
csak emberi, de faja iránti kötelessége is.

Veszedelmes robbanás 
egy amerikai szénbányában

_________ . _______ lanfnM?!?1??1 <K™luctV) jelentik: A Har-

A tomerini munkások nem kannak Z
...... A«“ — »-■ — -- ~ k*pnak munkai I «ftWÄ

cíétlpniiu ■ h,e|yszinre- Remélik, hogy a szeren-
m£sáknrrak f közü1’ tizenöt bányászt 
^^sdarulni fog megmenteni.

A téle!l nagyobb szabású akciót in­
dított meg Temerin úri társadalma az Ínsé­
gesek felsegélyezésére. Tem éri n lakosságának böíálí3 jfk í t sz?gény’ napszámos embered
val keresikk,nk .kezuk fáradságos munkájá­
val keresik meg keserves kenyerüket. Mint­
ádon ótrv r" év kevés munkaalkalmat 
adott ezeknek a szegényeknek s igy igen so-
kan nem kereshettek annyit, mint amennyire
segeSe váh SZÜksége van: szűk­
eiig. á knCk gyÜjtés utíán való

Bizm lehetett abban, hogy amint kita-

vaszodik s megkezdődnek a mezei munkála­
tok Irulonosen pedig a szőlőmunkálatok a 
szeré mi hegyekben, Temerin különben szór* 
galmas munkássága maga keresi meg kenye- 
ret. a leg obben tudniillik a szerémi szőlők- 
ben kaptak munkát. Sajnos az idén nem ju- 
tott minden szegénynek munka s igy Jen 
sokan a tavaszi munka idején is kereset néí

Bent beszélgettünk nála, amikor' megáll

S7envpHaJ,Vb<etegek és érelmeszedésben
sín'hüvd?k 3 fcrmészetes „Ferenc József“ ke- 
hfSlmb■■ S*Zna a*a által könnyű és pontos .gá oíiák énSt érnek el- Klinikai vizsgálatok 
spÍ ,mk’- h(?gy 3 Ferenc József viz különö­
sebb ?«yiei zesre es gutaütésre hajlamos idő­
sebb embereknél kitűnő szolgálatot tesz.
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v'sls?avonJák az útlevélrendeletet
Sztankovics Szvetozár földmivelésün„f . . „ ■"«

tóisau.___

A noviszádi tőzsde és Lloyd küldöttsé­
gei - mint azt a Délbácska jelentette is - 
vasarnaP íencmsték Sztankovics Szvetozár 
földmivelésügyi minisztert és kérték, hasson 
oda Korosec dr. belügyminiszternél, hogy az 
helyezze hatályon kívül Viidovics Ante bács­
kai főispán útlevél rendeletét, amely ’ szinte 
lehetetlenné teszi a külföldi utazást

Sztankovics Szvetozár földmivelésügyi 
miniszter ígéretet tett a küldöttségnek, hogy 
interveniálni fog a belügyminiszternél Ezt 
meg is tette a földmivelésügyi miniszter, még 
pedig eredménnyel. Tegnap délelőtt ugyani! 
telefonon közölte a noviszádi tőzsdével hogy

,Iíor°secJbflügyfT’iniszternél, a Viidovics 
fele utlevélrendelet visszavonása érdekében
Kfh°SeLA?/U Db-elÜgoyminiszter azonnal ma­
gához kérette Rates Szvetiszlávot a belügy- . .. ' ■ —" ■ ■ -C-L-Ln —  ® *

minisztérium BBB osztályának vezetőiét és 
utasította, hogy J

Viidovics Ante bácskai főispán 
útlevél rendeletét Noviszádra 
vonatkozólag vonja vissza és 
Noviszádon úgy, mint eddig, 
ismét a rendőrség adja ki az 

útlevelet.
A földmivelésügyi miniszter eredményes 

ntervencioja nagy megelégedést keltett a no­
viszádi kereskedők és iparosok körében, 
™:.rt.az utlevélrendelet megváltoztatása is­
mét lehetőve teszi a külföldre való utazást.

.„,,A Délbácska munkatársa tegnap érdek­
lődött a főkapitányságon, hogy megjött-e 
mar a rendelet, ott azonban azt a választ 
kapta, hogy még nem jött meg.

] APOLLO MOZI $
1 MáJus 24-én EVELIN HOLT-film : r

fl PACSIRTA
J Filmjáték 6 felvonásban. 1

Í Evelin Holt a LIEBELEI elmü r
filmben már felejthetetlenül mii- 1 

íj veszi alakítást nvuitotf. e77.pl a ■vészi alakítást nyújtott, ezzel a = 
filmjével sikerét csak növelni E
fogja!

Anglia elment a leszerelés véoső ha táráinLondonból jelentik: Az angol háború- - ” u! naiarai9
ellenes szövetség, százezer aláírással ellátott 
kérvényben emlékeztette az angol kormányt, 
a békeszerződésben vállalt leszerelési köte­
lezettségére. Baldwin miniszterelnök a kér­
vényre válaszolva kifejtette, hogy

Anglia elment az egyoldalii lesze­
relés legvégső határáig, amelynél 

tovább nem megy,
mert ezáltal saját érdekeit kockáztatná. Anglia

Szuboticaról jelentik: Tegnap hajnalban, 
kevessel öt óra után értesítették a tűzoltósá­
got, hogy a Majsai utón levő Kopp féle ke­
ményítőgyár kigyulladt. A tűzoltóság hatal­
mas felkészültséggel vonult ki a tűzhöz, és 
minthogy az első pillanatra megállapítható 
volt, hogy nagyszabású tűzesetről van szó 
segítségül hívták az önkéntes tűzoltóságot is.’

A tűz az emeletes gyártelep szárítójában 
keletkezett, amelynek megmentésére gondolni 
sem lehetett és igy a tűzoltók munkája oda-

nem vállalhat semmiféle előzetes kötelezettsé­
gi abban a tekintetben, hogy milyenmérvü 
leszerelést valósit meg.

A miniszterelnök levelére, a háboruelle- 
nes szövetség azt válaszolta, hogy az 1919- 
ben vállalt leszerelési kötelezettség teljesen 
világos és annak kötelező erejére nem vonat­
kozhatnak az esetleges nehézségek. A legsú­
lyosabb veszély éppen abban az eljárásban 
rejlik, amelyszerint kétféle véglettel akarnak 
merni, a leszerelési kötelezettség tekintetében.

irányult, hogy az épülettömb többi részét 
elszigeteljék.

Két és félóra hosszat tartott a tűzoltók 
megfeszített munkája, de a kora délutáni órá­
kig ottmaradt a tüzkészültség és vízzel 
árasztotta el a lángralobbanó zsarátnokot.

A porig leégett szárítóban több száz­
ezer dinar értékű készáru, nyersanyag és 
liszt pusztult el. Az épület értékével együtt 
a kár megközelíti az egymillió dinárt. A tü- 
zet valószínűleg rövidzárlat okozta.

Eszperantó klub cégére alatt kommunista szervezkedést 
folytattak Berlinben a lengyel kommunisták

Bőrljuből jelentik: a rendőrség tegnap 
este rajtaütött a berlini lengyel kommunistá­
kon, akik eszperantó klub cégére alatt tiltott 
politikai gyűlést tartottak. A házkutatás során 
igensok Íratott foglaltak le, amelyek között a 
lengyel kommunista párt központi végrehajtó 
bizottságának, a német kommunistákhoz inté­
zett felszólítását is megtalálták. Ezenkívül

nagyobbösszegü dollárt is lefoglaltak.
A jelenlevők csaknem valamennyien ha­

mis útlevél birtokában voltak és vizűm, vala­
mint beutazási engedély nélkül jöttek Német­
országba. Összesen huszonhat személyt tar­
tóztattak le, akik ellen tiltott határátlépés 
miatt indul meg az eljárás. Valószínűleg va­
lamennyiket kitoloncolják.

Óránként ezer kilométeres sebességet és harminc
kilométeres magasságot akarnak elérni a rakéta- 

repülőgéppel, amelyen egy nap alatt körül repülik a földet
Rprlitihinto«*!a UJrrt/lni..,: a__  ■ < « , . , . . . .Berlinből jelentik: A birodalmi és tar­

tományi minisztériumok képviselőinek jelen­
létében tegnap délelőtt tartották meg a ra­
kéta-autó első hivatalos próbáját az Avus- 
pályán. Az autót a feltaláló Fritz Opel sze­
mélyesen vezette. A kísérlet nagyszerűen si­
került, az elért legnagyobb sebesség 195 kilo­
méter volt.

Fritz Opel, a rakéta-autó feltalálója a 
próba során elmondotta, mikép képzeli el a 
rakéta-kocsi további fejlődését. A gyorsaság 
növelését és a rakéta-repülőgép technikai ki- 
fejlesztését hét szakaszban kívánja elérni. 
Mindenekelőtt a gyorsaság világrekordját 
akarja inegdönteni. A harmadik szakasztól

bérmálási ájándéIkök

KLEIN ós FREYGANG

kezdve rátérnek a rakéta-repülőgép megépí­
tésére, hogy olyan repülőgépet alkossanak, 
amely 3 400 km. órai sebességgel halad. 
A sebesség fejlesztésének következő szaka­
szában rátérnek a személyekkel együtt való 
repülés kérdésének megoldására. A hatodik 
szakasz folyamán olyan repülőgépet akarnak 
építeni, amellyel 20—30 kilométeres magas­
ságot és ezer kilométeren felüli óránkénti 
sebességet lehet elérni. A feltaláló véleménye 
szerint lehetséges lesz, hogy a rakéta repü­
lővel, kevesebb mint egy nap alatt körül­
repüljék a földet. A hetedik és utolsó sza­
kaszban állandóan növelni akarják az elér­
hető magasságot és sebességet.

legnagyobb választóban !
30«fi ánongodmónnyal Sm

ékszerász és órás cégnél NOVISAO. Kralii■■■■■•■■•eeeee ■■■■*■■■■■■■■■■ eweeieeeeaiia^Pcjra 29. Tessék meggyőződni!
iaae aaaaaa

A svéd szenóiusban

houetellela OrcSzcraz^gga|

n,.. Stockholmból jelentik: Ljunglond sze­
nátor interpellációt intézett a svéd külügy­
miniszterhez, amelyben megkérdezte a kor­
mányt, hogy a stockholmi szovjet követ má­
jus elsejei viselkedése miatt, valamint amiatt 
hogy a szovjet kereskedelmi delegációban 
kommunista propagandát folytatnak a gyér- 
™í„ck k6z™. nem veszi-e fontoló,f áz 
orosz-svéd kereskedelmi szerződés felmon-
d!w meg mkabb a kereskedelmi dele­
gátustól, az exterritoriális jog megvonását.
... Megleng meggyőző érvekkel bizonyí­
totta be, hogy a szovjet megszegi a szerző­
dést, mert a kereskedelmi delegáció helyi-

hvSvntáltja fe1, hogy ott fiatalkorú 
svéd gyermekeket kommunista elvekre tanít­
son, a keresztény egyházat gyalázó lobogót 
nyomtak a tudatlan 12 esztendős gyermekek 
kezébe és barnkád-épitésre tanították őket.
, u, Ljunglond szenátor interpellációja nagy 
eltűnést keltett és a svéd sajtó részletesen 

foglalkozik, a mindinkább fokozódó bolse­
vista agitációval.
.......... __________________________________

Háborús célokra készült, 
a Hamburgban felrobbant 

mérges gáz
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

berlini jelentése szerint, a Stolzenberg cég 
hamburgi raktárában összesen húsz kiló 
háborús célokra készült mérges gáz volt. A 

mérges gáz szállítására szerződést 
kötött Amerikával és Csehszlovákiával.

ClsSIlyedl egy hajó, 
harmincnégy gyermek 

a vízbe fullad!

Moszkvából jelentik: A Kuban folyón 
tegnap Temrink közelében elsüllyedt egy hajó 
amelyen nyolcvan iskolásgyermek utazott’ 
Harmincnégy gyermek a vizbe fulladt.

Újból felszállt az Itália
Kingsbayból jelentik: Az Itália tegnap 

leggei 4 óra 40 perckor, kedvező időben is­
mét felszállt. Nobile tábornok tervei szerint 
a repülőgép északi irányban halad a 83 szé- 
ességi fokig, onnan pedig az északi sark 

felé folytatja útját.

~ Kun Béla korlátlanul fogadhat 
látogatókat a cellában. Bécsből jelentik:
Az állam ügyész még ezen a héten elkészíti 
a vadiratott Kun Béla és társai ügyében. A 
magyar koimány kiadatási kérelme már két 
hét óta hever elintézetlenül a tartományi tör- 
vényszék előtt. Valószínűleg még hosszabb 
l,0bf *e lk> amig a tartományi törvényszék 
allastfoglalt ebben a kérdésben. Kun Béla 
korlátlanul fogadhat látogatókat cellájában 
mert az osztrák törvények a vizsgálati fog­
lyoknak erre módot annak.
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Ccvcrscnycn vcllam
' Helyszíni szemlélteié eklolős a ff Iráni 

ezlehrél“ és fflrípl csózrél“

Azt mondják, hogy a lóverseny olyan 
intézmény, amelynél soha sem lehet tudni, 
ki a nagyobb ló, a ló-e vagy a közönség. 
Még szerencse, hogy nem szamarak verse­
nyeznek a lóversenyen, mert ez esetben a 
terminológia még furcsábban sülne ki. A 
múltkor én is kint ivoltam a lóversenyen s 
borzasztóan örültem a szép, karcsú, nyurga- 
lábu lovacskáknak. Soknak olyan rövid volt 
a szoknyája, hogy patájuk helyett csak a 
térdük látszott ki a habkönnyű selymek alól. 
Láttam ezek között kis, bércig lovacskákat 
pikáns pofikával, azután trenírozott lovacs­
kákat, hosszú, kivágott nyakkal, továbbá do- 
pingolt lovacskákat harcsalábakkal és ken­
gurubajusszal, bubi és etonfrizurás lovacská­
kat és imponálóan szép pejkancákat, ame­
lyeket itt „félvérüeknek“ szoktak nevezni. 
Már az első félórában egészen „belcizéltem“ 
magamat a szakmába.

Ilyeneket mondottam a barátaimnak, 
akik elragadtatva figyelték szakszerű fejtege­
téseimet:

— Te, ez a ló egy klasszis! És a sti­
lus, ahogyan nyert! Nem lehetne „meghal­
mozni“? A galoppban egészen apjára ütött. 
Most van a kondíció tetőfokán! Kire „teszel“ 
a Pobunára vagy a Mujóra? Mennyit fizetett 
a „toti“? Nézd azt a marhát, ahogy megállt 
a startnál! Ez egy krekk? Majdnem mást 
mondtam! Es ez akar a finisben szerepet 
játszani? Mennyi az odssza? Ki az autszájder? 
Van jó tipped?

Ezek után „dupla pénzt“ tettem a „Fa­
lusi tenyésztők“ versenyére, a falusi tenyész­
tők közül ugyan egyet sem láttam futni, de 
annál több más lovat, például Almát, Lab­
radort, Kohinoort, Karment, Dormát, Mujót, 
Durmitort és Csavargót.

Milyen szép nevük van ezeknek a lo­
vaknak, akár a botanikában a kutyatejnek 
vagy a paprikás csirkének. Ezeket még ka­
tegóriákba is lehetne csoportosítani fajelmé­
let és biológiai osztályok szerint. Például:

Geográfiai lovak: Labrador, Doboj, Dur­
mitor, Atlantik, Alzsir.

Zeneművészeti lovak: Carmen, Don 
Juan, Rigolettó, Charleston.

Színművészeti lovak: Gyido, Szirocse, 
Antinea, Romeo, Edipusz, Vijor.

Értékes lovak: Kohinoor, Tiszagyöngye.
Testnevelési lovak: Szokol, Borac.
Forradalmi lovak: Pobuna, Csavargó.
Ünnepi ló: Norma.
A verseny lefutása után tiz dinárra 

nyolcat kaptam vissza a pénztárnál. Azt 
mondták, hogy ez azért van, mert mindig 
favoritra teszek. Próbáljam meg a „Trial 
steeks“-ben megtenni Rigolettót „zigre és 
piacra“. Nem tudtam ugyan, hogy mi legyen 
az a „trial sztek“ mert csak befszteket és 
ramszteket ismerek, de azért megtettem tíz­
zel, a Rigolettó helyett azonban a Gilda jött 
be a kutyafáját s tízre hatot fizetett. Ezek 
után megdupláztam a „sztipl császt“, ráfe­
küdtem az Antineára, megkontrcmináltam a 
Zsandarkot, rámásztam a Kohinorra, meg­
halmoztam a Rómeót, meghandikeppeltem a 
Júliát s mire vége volt a versenynek, már én 
is futottam, de nem a versenypályán, hanem 
a pénzem után.

Azt mondták, hogy ez azért van, mert 
nincs állóképességem s mert Carmen nyak­
hosszal verte Charlestont. Szegény Carmen 
nyakhosszal, én meg orrhosszal robogtam 
haza egyenesen a startgéptől a finisig. Két- 
reas favoritja lettem a legközelebbi ver­
senynek. K A

1928. Május 24. Csütörtök
Állami ünnep. Görög keleti: (Május 11.) 

Áldozó csütörtök. A Nap kel 4 óra 15 perc­
kor, nyugszik 19 óra 13 perckor.

Időjárás: (A petrovaradini katonai me­
teorológiai állomás jelentése). Az egész or- 
szágban derült és szép idő volt. A hőmér- I séklet lényegében nem változott. Időjóslás: 
Továbbra is derült, szép idő várható, észa­
kon felhőkkel, Horvátországban kevés esővel. 
A hőmérséklet nem változik. Noviszádon 
nagyrészt derült szép idő lesz, erősebb szél 
nélkül és valószínűleg eső nélkül. A hőmér­
séklet minimuma 13 C°, maximuma 25
C° lesz.

♦
— A noviszádi Magyar Párt junius 

3-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja ezidei közgyűlését az Aranyhordó 
vendéglőben.

— A Délbácska legközelebbi száma 
a mai állami ünnep miatt, szombaton 
reggel a rendes időben jelenik meg.

— A „Cecília" egyházi énnekkar ösz- 
szes (54) tagját fölkérem, hogy a mai (csü­
törtökön) d. u. 2—3-ig tartandó összpróbára 
eljönni szíveskedjenek. Az énekóra után fon­
tos megbeszélést tartunk. - Karnagy.

Mész, tégla, cserép
minden ^mennyiségben legolcsóbban kapható: 
Krajacevió fatelepen NoWsad — Telefon 21 65.

— Összeülnek az adófelszólamlási és
adókivető bizottságok. A napokban összeül 
a III. oszt. kereseti adó fellebbezési bizottság, 
amely az 1926 1928 évi keresi adó kivetés
ellen beadott fellebbezéseket fogja tárgyalni. 
Ugyancsak a napokban kezdi meg működé­
sét a III. oszt. kereseti adó kivető bizottság, 
amely az 1927 évre fogja a forgalmiadó ala­
pokat megállapítani.

— Ünnepi istentisztelet a zsidó tem­
plomban. Folyó hó 24-én Ciril és Metód 
napja alkalmából, délelőtt egynegyed tizenkét 
órakor a zsidó templomban ünnepi istentisz­
telet lesz, amelyhez a t. hitközségi tagokat 
ez utón hívja meg a zsidó Hitközség.

— Bíborossá nevezik ki a prágai ér­
seket. Prágából jelentik: A Narodny Politika 
értesülése szerint, Kordac prágai érseket bí­
borossá nevezik ki, mihelyt Krofta követ és 
Ciriace nuncius között, az egyházmegyei ha­
tárok rendezésére vonatkozó tárgyalások be­
fejeződnek. Kordac lesz a csehszlovák köz­
társaság első bíborosa, a második az ui 
szlovák érsek lesz. J

ÉPÜLETFA, DESZKA, LÉC
és egyebek legjobban beszerezhető

LlSlé fatelepen, a csatornán túl.

.. — £ ta"év befejezése a középisko-
á ?,gy, beoSradi laP a napokban azt a 

hírt közölte, hogy a középiskolákban az idei 
tanevet május hó 31-én zárják le. Ezzel szem­
ben illetékes helyen értesülünk, hogy a novi­
szádi középiskolákban a tanítást nem május 
végén, hanem junius 9-én fejezik be.
. ~. Népszállót kell építeni Noviszá­

don. Miután Noviszádon nincs, a szegényebb 
akóssag részére megfelelő „herberg“; orvosi 

körökben az a nézet merült fel, hogy a vá- 
rosnak kellene népszállót vagy hasonló jel­
legű epuletet emelnie. Dr. Schwartz Péter a 
noviszádi bakteriológiai intézet vezetője erre 
vonatkozólag ki is dolgozott egy tervezetet 
ame yet eljuttatott a városi tiszti főorvosi hi­
vatalhoz tanulmányozás céljaira.
•^•^•QMoacMomacmsacMoacMoacMDm
S KORZÓ mozi §
fi Május 24-én: •
e Ma utoljára! J

1 Feltámadást
e Tolstoj Leo regénye után 10 felv 3 
fi A főszereplő Dolores de la Rio és 2

eruroecATDeeeeecueDeewieGÄbeciraee*
§ Porta ti
fi A novisadi Davidovac és Jankovic-cég 
2 portálja, amely,Novisadon legszebb, min-

Sden célnak megfelelő, keményfábóí, csi­
szolt és ovális üvegekkel, eladó. Érdek- 
• lődők tekintsék meg a portált Szolid ár'

S Hosszúsága 8.20 m., magassága 5 m 
Tisztelettel

§ Davidovac és lanfcoviÉ, Nooisad.
•cuEaec»aec*oecjE3eeG*De<ueoec*oeceo

— Sok a kutya a Darányi telepen A
Darányi telep lakói sokat panaszkodnak a 
rengeteg gazdátlan, kóbor kutyákra, amelyek 
az utóbbi időben ijesztő módon elszaporodtak 
Amig a város közepén még egy ártatlan 
pincsi kutyát sem engednek őrizet nélkül az 
uccára, addig a Darányi telepen vigan folyik 
a kutyavásár, anélkül, hogy a gyep mester 
egyszer is érdeklődött volna a kutyák garáz­
dálkodása iránt, amelyek a járókelők testi 
épségét is veszélyeztetik. A nyári hónapok 
közeledtével a telepi kutyaveszedelem komoly 
aggodalomra ad okot s igy a hatóságoknak 
sürgősen intézkedni kellene a kóbor kutyák 
kipusztitására. Felkérjük erre a körülményi,-) 
a főkapitány figyelmét és sürgős intézkedést 
kérünk a Darányi telepi kutyamizéria ellen.

— Oxigénrobbanás történt egy 
szalzburgi gyárban. Bécsből jelentik: Kö­
zépiskolai tanulók látogatást tettek az egyik 
szalzburgi gyárban. Amikor a diákok bejárták 
a gyár helyiségeit oxigénrobbanás történt 
amelynek következtében kilenc ember megse­
besült. Két diákot, továbbá a vezető tanárt és 
a gyártulajdonost súlyos sérülésekkel kór­
házba kellett szállítani.

Fürdőruhák 38.— dinártól!
Klein Jenőnél I

x xxT~ Utasszállító repülőgép konyhával 
és étteremmel. Berlinből jelentik: A Deutsche 
Luft Hanza legnagyobb repülőgépét, amely 
Berlin és Bécs között fog közlekedni, rövide- 
sen átadják a forgalomnak. Az uj repülőgép 
a Berlin-Bécs közötti utat négy és fél óra 
alatt teszi meg. A repülőgépen tizenöt utas 
foglalhat helyet és a gépen konyha és étterem 
is lesz.

7“ A Hitélet olvasóihoz. Az egyházi 
hatosag intézkedésére a Hitélet, Fáth Ferenc 
apátplébános és Quotidián Lajos szerkeszté- 
seben és kiadásában ezentúl nem Sztara 
Kanjízsán hanem Noviszádon fog megjelenni.
A szerkesztőség továbbra is Mosorinban 
marad. Ide küldendő minden pénzküldemény 
es közlemény. Az összes előfizetők és árusí­
tók azonnal közöljék címüket a szerkesztő­
seggel Mosorinba, hogy a lapküldésben fenn­
akadás ne történjék. Az árusítók jelezzék azt 
is, hogy hány példányt igényelnek

Bérmaruhákat
legolcsóbban csakis 

Holik Rudolf az „Uj menyasszonyához
ci-nzett rőfösárutizletében N-Sad, Kr. Alexandra 12. 

vásárolhat.

. — Hecsxei kocsmai verekedés a no-KioZ/d,r íirvónyszék előtt. Tot-Pozás Antal 
1924. október 4-én a becsei Majland vendég­
lőben mulatott és a vádirat szerint a zene- 
Kar prímását megverte, mire Majland Béla 
íp8, Majland Jenő vendéglősök megfogták 

ot-Pozas Antalt és úgy helybenhagyták hogy 
súlyosabb természetű sérüléseket szenvedett, 

egrmp tárgyalta ezt az ügyet a noviszádi 
órvenyszek és a bizonyítás kiegészítésére 

újabb tanuk kihallgatását rendelte el.
Jantzen fürdődresszek Fuchsnál.

. Sikkasztásért két hónap. A novi­
szádi ügyészség vádat emelt Gyukics Bosko, 
a noviszádi tisztviselő fogyasztási szövetkezet
SiSZ,?-0je1el!en’ mert f928. március 20-án 

‘ , ,dl.nfrf slkkasztott. A törvényszék teg- 
nap két hónapi fogházra Ítélte Gyukics Bos- 
kót. Az delet jogerős

•
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1928. május 24.

— N!nc,s »gieszhübli“ Noviszádon.
Az ásványvizek legnépszerűbbje, a eiesz 
Hub!!“ viz már hónapok óta teljesen eltűnt 
Noviszadról. Pedig a Gieszhübler forrás evőn 
győző gyógyvize most is nagy hírnévnek ör 
vend az egész világon, hiszen kétség­
telen, hogy sok máj és gyomorbeteg éppen 
a gieszhubh víz élvezetének köszönheti gyó­
gyulását. A napokban egy külföldi úr is arra 
figyelmeztetett, hogy a noviszádi vendéglősök 
nem tartják a gieszhübli vizet s inkább a 
belföldi „bukovicskát“ és a rohitschi vizet 
favorizálják sőt még a „Kraljica Marija“ 
szálloda étterme is kimentette gieszhübli 
készleteit s bár afganisztáni bramaputrai likő­
röket tart raktáron, a gieszhübli vízről tel­
jesen megfeledkezett s nem tudja felszolgálni 
vendegének A külföldiek joggal panaszkod­
nak, mert bármilyen kitűnő minőségű is a 
belföldi ásványvíz, egy 50.000 lakosságú vá­
rosban mégis csak megengedhetik maguknak 
egyes vendéglők azt a luxust, hogy giesz- 
hübli vizet tartsanak, ha másért nem leg­
alább azok részére, akik azt hiszik, ’hogy 
nagyvarosban élnek s a gieszhübli vízhez 
ragaszkodnak, vagy akik beteg gyomrukat 
kezelik gieszhübli vízzel. Ha valamivel drá­
gább is mint a többi viz a vendég aki ra 
gaszkodik megszokott ásványvizéhez szíve­
sen megfizeti az árát. Ne kövessük annak a 
noviszádi „intelligens“ urnák a példáját aki 
egy alkalommal kijelentette, hogy a gieszhübli 
vizet csak a cigányok isszák. Amikor meg­
kérdeztek, hogy mért „az ipse“ a következő­
ket válaszolta: „Hisz a gieszhüblit a Torma 
Toni csinálja“! A szerencsétlen ember Torna

L ..uiHres c’£ányprimást — Mattónival, a 
gieszhübli forrás tulajdonosával cserélte össze. 
Ugyanilyen címen lehetne az öreg Saxléhnert 
a saxofonnal összetéveszteni.

— Tilos a régi védjegyű cigaretta 
papiros árusítása* Az állami dohányiövedék 
y^trÍ?aí.gatósáSa rendeletet adott ki, amely 
I, • Ja'lus ,elseíe után megtiltja a régi 50,
«0 es 90 párás állami védjeggyel ellátott ci­
garettapapír forgalombahozatalát és eladását 
Aki a tilalom ellen vét azt a rendőrhatóság 
csempészés miatt fogja felelősségre vonni.

. — A noviszádi orosz monarchisták 
Ciril nagyherceg hivei. A Noviszádon tar­
tózkodó monarchista orosz emigránsok Viadi- 
mirovics Ciril nagyherceget ismerik el ural­
kodójukul, aki 1924. augusztus 31-én vette 
fel az Imperátor címet. A mai Ciril és Metód 
napján az orosz emigránsok cárjának név­
napján, a noviszádi orosz monarchisták hála­
adó istentiszteleten vesznek részt, a Nikolá- 
jevszka templomban, délben bankett lesz a 
tiszti otthonban és hódolnak Ciril Cárnak.

— Beutazom Szerbiát Pünkösd után 
autón. Minden nagyobb ipari és kereskedelmi 
vállalatot meglátogatok. Utitársat keresek ki­
vel a költségeket közösen viselnök. Érdeklő­
dők „Autótura“ jeligére a kiadóba Írjanak.

— A város és a tartományi pótadó.
A noviszádi törvényhatóság pénteki közgyű­
lésén megbízta a városi tanácsot, hogy a tar­
tományi pótadó ^fizetése ügyében újból for- 
dúljon az államtanácshoz. A város beadvá- 
nyát tegnap irta alá dr. Borota Braniszláv 
polgármester és ^tegnap adták fel postára. 
Ugyancsak tegnap küldte el a városi tanács 
a bel ügy- és pénzügyminiszterhez azon kér­
vényét, amelyben kéri, függessze fel a vég­
leges döntésig azon határozatot, amellyel a 
tartományi pótadó beszedésére utasította a 
várost.

, — Az igazság felé. A bérmálás szent­
ségének kiosztása alkalmából Méltóságos 
Budanovich Lajos püspök ör tiszteletére a 
beltéri kath. kör színre hozza Erdősi Károly 
,.Az igazság felé“ cimü 3 felvonásos szin- 
jatékát. A színjáték szociális tárgyú és mes­
teri kézzel megalkotott mű, melyben a szer­
ző frappáns színezéssel és rendkívül hatásosan 
tarja a szemlélő elé, hogy a munkaadó és 
munkások között már-már kirobbanó ellentét 
mily könnyen oldható meg békés utón köz- 
megelégedésre, ha az emberekből nem veszett 
még ki teljesen a hit és vallásos érzület. Köny­
vi sajtoló néhány jelenete a színjátéknak, a 
melyben egyrészt az igazi jótékonyság meg-

MlBÄßfcA
nyilvánításának, másrészt a jó dolgában inec- 
tévelyedett egyén megtérésnek szép példák 
arj3 élénk. A kör műkedvelői fáradságot nem

előadthgyek^e-íel S0káig emlékeze*es nívós 
előadásban fogják részeltetni a közönséget

Rádió műsor
Csütörtök, május 24

cert ?nagseb f13‘!5: Gramofon- 18: Kon­
tert. zu. Szimfonikus koncert Prágából

Budapest 9.30, 11.45, 13, 17: Pontos
ceH hlri7k‘ l2: Déli haranRszó, utána kon- 
nn V 17:. Hangverseny. 20.05: Sporthírek, 
ív, arnyhalász“ (színjáték). 22.25:Pontos idő, hírek. Utána cigányzene.

Wien 11: Délelőtti zene. 16.15: Délutáni
Wagner). 2°'00: ”DílS Rheingold“ (Opera,

Vnnn»HÖnÍfnbonrg <£anzig) 16.30: Délutáni 
Puccini). ”DÍe Boheme“ (Opera,
,, . Pj"ága 12.05: Déli koncert. 16.30: Dél- 

Kon* k0nCer*' Hl-15: Fúvós zene. 21.20:

Leipzig (Dresden) 16.30: Koncert. 19.30- 
„Der Barbier von Sevilla“ (opera, Rossini).
i7onBpÜrn, 215: Gramofon. 15: Koncert. 
17.20: Esti koncert. 21.20: Könnyű zene.
konceHÓma 17'3°' Koncert- 21.15: Olasz-est,

B®r*i" J7: Koncert. 20.30: Szimfónikus 
koncert. 22.30: Tánczene.

München 16: Délutáni koncert. 19 30- 
Szimfónikus koncert, utána gramofon.

SULYOK - FEST-TISZTIT
Gyászruhák festése 24 óra alatt. Feltűnő olcsó
arak. Plissirozást vállalok. FutoSka ul. 12.

Kraljica Mária szálloda előtt teljes felszere­
lj ?e!, megjelenni szíveskedjenek. Indulás 
Vrdmkra fél 1 órakor. Babin, Rogics, László, 
Demmer Novacsek, Silli, Barta, Pascsan, 
Mikus Kiss és Szekeres. — Sportkapitány.

A NAK vívó és tennisz szakosztálya 
u?-n,aP-u peateken- 25-én este 9 órakor a 
Winkleben fontos ülést tart. — Főtitkár.
.. ,.^/l’ZSj77^zand 4:0. Temesvárról jelen- 
iÁiHe;Ön délután ezrekre menő közönség 

előtt merte össze erejét Szubotica és Romá­
id1 bajnokcsapata. A szép és érdekes küzde- 
embol a Kinizsi került ki győztesként és fö­

lényes tudással lelépte a fáradtan játszó ju­
goszláv csapatot.

A noviszádi pünkösdi tenniszversenv.
A noviszádi Tenniszklub pünkösdi verse- 
nyére a nevezések határideje csütörtökön 
?. JfJ '?> de már a mai napig a beográdiak 
kivételével csaknem az összes nevezések be­
érkeztek. A Vajdaság minden számottevő ver­
senyzője résztvesz a versenyen, úgyhogy a 
fegszebb küzdelmekre van kilátás. Noviszádi 
pälyälion ilyen nagy mezőnyök és elsőrangú 
erők meg nem indultak. Az eddig beérkezett 
nevezesek a következők: Schrégei Lilly és 
, azs Iván országos bajnok (Szubotica), Bo-
P»mw ace«és- Br?kor Béia (Senta), Wattay- 
Pelbart Szöszi, Paunovicsné-Wattay Zsuzsi, 
Benő Ilonka és Paunovics Velizár (Vei. Becs- 
kerelí) Urgróf Pallavicsino Sándor (Szt. Fu- 
tog), dr. Érti János, Flamann Péter, dr. Ma- 
musics Joco és Schweisgut Mariska (Od- 
zsaC1)» Radanov Radivoj és Parcsetics Vladi- 
cnáv (Pan<:sevo), Hauslohner Irén, Abadics 
Ella, Radovics Irén, Hauslohner Béla, Ven-

9dó' Freud Pista és Abadics Nikola 
(CN;„ V/bas), Uzelac Sandy, Frank Terus, 
Schönberger Nusi, Frank Klári, Csernojarov 
Vladimír, Uzelac Tódor és dr. Blauensteiner 
Ferdo (Noviszáíi). Szombat reggeli számunk- 
ban részletesen közölni fogjuk a háromnapos ' 
verseny teljes programját és az egyes ver­
senyszamokra megejtett sorsolásokat.

livlulon 5 érákon

2*AK (ézubolíca)o 
Vojvcdína

Sarálságos mérkőzés
Karagycrgyc pálya, kiró: Äossler

A szuboticai bajnokság harmadik he­
lyezettje teljes első összeállításban látogat el 
Noviszádra, hogy összemérje erejét a novi­
szádi első helyezettel. A bajnoki helyezésnek 
ilyetén szembeállítása magától értetődővé 
teszi, hogy a mai mérkőzésből a Vojvodiná 
nak kell győztesen kikerülnie. Ám ez a meg 
állapítás csak papirforma-megállapitás, amely­
ről mindenki tudja, hogy a valóságban sok­
szor hatalmas kudarcot vall. Különben is a 
bajnoki mérkőzések befejezése óta hetek tel­
tek el és ez idő alatt bőséges lehetőség 
adódott annak, hogy a csapatok bajnoki for­
mája változást szenvedjen.

A bajnokság befejezése óta a Vojvo­
dina aránylag kevés mérkőzést játszott, míg 
a ZsAK alig hagyott üres vasárnapot az 
utóbbi hetek során. A szombori Szoko ellen 
»futatott játéka során a Vojvodina beigazolta, 
hogy a pihenő nem sokat ártott a csapatnak,’ 
viszont nem szabad elfeledni, hogy a Szoko 
a hatodik helyet foglalja el a szuboticai baj­
noki listán, Itehát feltétlenül gyengébb ellen­
fél volt a ZsAK-nál.

Az oszijeki válogatott ellen szereplő 
Vojvodina játékosok vasárnap kivétel nélkül 
ó formát játszottak ki és igy valószínű, hogy 

a noviszádi futball ma délután sem vall szé­
gyent a szuboticaival szemben.

A ZsAK—Vojvodina mérkőzés előtt fél 
4 órai kezdettel előmérkőzést játszanak.

*

A Postás AK játékosai közül felkérem 
az alábbiakat, hogy ma negyed 1 órakor a

Strand-vendéglő megnyitás.
adm,VhogyZaretlCSém 3 “* é' közönséK tudomására

Strand-vendéglőt
május 24 én teljesen átalakítva megnyitom Első­
rendű meleg és hideg ételek. Pontos és 
figyelmes kiszolgálás Abonnoma, mely rossz idő 

, h.3 fehé! Ökör“ vendéglőben is érvényes, 
2Wu block rendszer. Naponta délután 5-7 óráig 
Kökény Desső hírneves cigányprímás zenekara 

, hangversenyez. Tisztelettel
Mezei Zsiga, a;„Fehér Ökör“ vendéglőse

1928 május 23
A dinár árfolyamai

BudaPesten 9.98-10.06, Bécsben 12.43- 
12.49, Prágában 59.225-59.725, Trieszt­
ben 33.42—33.48, Milanóban 33.45, Berlin­
ben 7.31—7.33, Londonban 277.

Beograd
London 277.20, Páris 222.70, New- 

York 56.68, Zürich 1093.50, Milano 298 25 
Prága 167.99, Berlin 13.5900, Bécs 7.981’ 
Brüsszel —, Budapest 9.9115, Bukarest 
—, Amszterdam —.—, 7 százalékos köl­
csön ajánlat 91.50. Ratna Steta 449.

Zürich
Páris 20.4275, London 25.3350, New- 

York 518.895, Brüsszel 72.40, Milánó 27.335, 
Madrid 86.90, Amszterdam 209.40, Berlin 
124.23, Bécs 73.- , Stockholm 139.25, Oszló 
139.—, Kopenhága 139.175, Budapest 90 64 
Szófia 3.7450, Prága 15.38, Varsó 58. is! 
Beograd 9.1325, Athén 6.80, Sztambul 2.67. 
Bukarest 3.2175, Helsingfors 13.09, Yoko­
hama —•—, Buenos-Ayres —.—.



BE1IÄOKA 1928. május 24

Tőzsde
Ohlhagol tonm ónytÖMmdo

Május 23. Búza szilárd. Május: 150‘/a, 
Julius 1521/«—1 52s/8, Szeptember 1521/*— 
152*í8. Tengeri tartott. Május: 1051/,, Julius: 
1076/„, Szeptember: I07s/S. Zab szilárd. Má­
jus: 67l/s, Julius: 57, Szeptember: 47s/g. 
Rozs tartott. Május: 1351/,—136, Julius: 130*/«, 
Szeptember: 120*/«.

Hoviszádi terménytőzsde
( Hi vat aló s jegyzések)

Búza, bácskai 77—78 kg-os, d. k. kötés 
355—357.50, bácskai 78-79 kg. d. k. 357-5-360 
bácskai, Tisza 78—79 kg-os, d. k. 357-5—360 
délbánáti, 78-79 kg-os d. k. kötés 355-357-5 
{.-bánáti, 78-79 kg-os, d. k. kötés 350—355 
Zab, bácskai, duplikát kassza kötés 265—270 
szerémi, duplikál kassza kötés 265—270 
macedóniai, eredeti d. k. kötés 222-5—227 5 
Tengeri, bácskai d. k. kötés 297-50—300 
bácskai, VI. dupl. k. kötés 300—302-5 
bácskai, fehér duplikát k. kötés 307-50—310 
bánáti, duplikát kassza kötés 295—297-5 
bánáti, Vrsac paritás d. k. kötés 297-5—300 
szerémi, duplikát kassza kötés 297-50—300 
szerémi, Indija paritás d. k. kötés 302—304 
Búzaliszt, bácskai 0 gg és g d. k. 485—495 
bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 465-475 
bácskai, 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 445—455 
bácskai, 6. sz. kenyérliszt d. k. 420—430 
bácskai, 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 350—360 
bácskai, 8. sz. takarmányl. d. k. kötés 240—245 
Buzakorpa, bácskai, jutazsák d k 227-5—232-5 
szerémi, jutazsákban, d. k. kötés 227-5—232-5 
bánáti, jutazsákban, d. k. kötés 225—230 

Irányzat: változatlan.

Apró hirdetések!
Egy sió 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a leg- ■ 

kisebb apró hirdetés 10 dinár. $

61a Jc
FÉLTEHERAUTÓ 1 ton­

nás teljesen jókarban le­
vő jutányos áron eladó. 
Gubanits és Zollits gép- 
javitóműhely Növi Sad, 
Masarikova ul. 12.
______ 1667 1-2

NŐI KALAPOK legol­
csóbban kaphatók „Ruta“ 
kalapszalonban, Pasicseva 
ul. 17.
________ 1672—1_______

ELADÓ egy szép csa­
ládi ház, mely áll 5 szo­
ba, 2 konyha és mellék- 
helyiségekből. Három szo­
ba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel azonnal átvehető. 
Bővebbet dr. Belohorsky, 
Safarikova ul. 7. alatt. 

1693-4

K Imáé

■■*■■*■■*■■■■■■■■*■■
Elegánsan BÚTORO­

ZOTT egy, esetleg két 
szoba előszobával kiadó' 
Cl ni Kardos hirdetövalla- 
latnál Novisad, Vilsonov 
trg 7.___________ 1722—3

Kérésiéi

KIADÓ kétszer két szo­
bás lakas összes mellék­
helyiségekkel Magyar u. 
51. szám. 1692-3

HÁROMSZOBA konyha 
speizből álló lakás julius 
1-re kiadó, Darányi telep 
28. 1. csoport (Illés sza­
natórium mellett.)

1725 -2

Egy VARROLEÁNY és 
egy tanulóleány felvétetik. 
Hegyiné, Kralja Malija ul. 
29. alatt. 1730—1

Teljes ellátással jó ház­
ból való fiút cipész TA- 
NONCNAK azonnal fel­
veszek Mali Bata, Laze 
Kostiéa 31. 1729—1

SZOBA konyhából álló 
lakás kiadó. Ugyanitt egy 
JÉGSZEKRÉNY eladó Ka- 
menici ucca 7.

1738-1

Jó házból való fiú TA- 
NONCNAK és egy KI­
FUTÓ fizetés mellett fel­
vétetik. Kuszli Gyula vas­
kereskedés Novisad, Te- 
merini ucca 8.

1708—1

ÜGYNÖK jó kereset 
mellett felvétetik. Cim 
megtudható Schmolka hir­
detőirodában, ijevrejska 7 

1735-1

FODRÁSZNÖT, aki a 
manikürözéshez is ért, 
azonnali belépésre keres 
DuSan UroSev fodrász, 
PaSiéeva ul. 15.

1687—2

HIRDETÉSEKET
felvesz a kiadóhivatal.

Kiadó ház Stari Becejen
Korcsma, üzlethelyiség, azonkívül négy szoba, 
raktár és az összes mellékhelyiségek. Azon­

nal beköltözhető. Cim:
Dzsigurszki Glisa, Stari Beéej

(Spaics Ljuba volt háza.)

NyilWÍ..*)
Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetét mind­
azoknak, akik felejthetetlen halottunk

József
1

temetésén megjelenésükkel, koszorú és vi­
rágadományaikkal mérhetetlen nagy fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek. Külön köszö­
netét mondunk a Novisadi Villanytelep 
tisztviselőinek és alkalmazottainak szemé­
lyes részvétükért. A gyászoló család.

•) E rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség

HIRDETÉSEK =
Pénzt!!!

takarít meg, ha a bérma ajándékot

Krausz Samu
órás ékszerésznél Noviszad, Kralja Petra u. 

7. sz. alatt vásárolja.

Ma, csütörtök este nagy
halpaprikás és sülthal

vacsora lesz a Herbst-féle „Csokota“ 
vendéglő kerthelyiségében. Elsőrendű vonós 

zenekar. Darányi telep 111. csoport 233.

BÉrmálliözáhnalt fényképeket
legszebn és legmiivésziesebben készít

WOLF
fényképészeti műterme, Futaki-ut 61. szám. 
Ugyamtt egy jóházból való fiú vagy leány 

tanoncnak felvétetik. l 21727

Novisadon
akiknek kiadó, eladó, vagy megvételre há­
zat vagy üres lakást keresnek, forduljanak 

„Bíró More“ hirdetőirodához,
Hotel Sloboda udvarban balra.

Kirakat eladó,
két darab használt, jó állapotban, kb. 3 m 
magas, 170 cm. széles, 90 cm. mély, rolló- 

val, üvegezéssel és tokkal. 
Schlotter Oszkár vaskereskedő. Novisad

Elsőrendű
vasalónők és tanonc

felvétetik
Sulyok kelmefestőnél, Futaki-ut 12.

^"fiatalembert Mllf« taktil Mid EI"

»«8ira

Bétmálkozók
részére a legjobb ajándék és legszebb em­

léktárgy a modern művészeti

fénykép,
amit legolcsóbban készít garancia mellett

Guld György
J^nykepész Növi Sad (Apolló mozi udvarhan 3

Nyomatott Farkas és Dürbeck

Megbízható, ügyes nőtlen
kocsist keresek

azonnali belépésre. Akik hasonló minőségben 
már voltak alkaimazásban és a DaJf

telepen jártasak, előnyben részesülnek
Juhász, Bátori u. 16.

r

Távell utak - fáradság nélkül
Vidékieknek nincsenek olyan kényelmes közlekedési esz­
közeik, mint a városiaknak. Orókhosszat tartó fárasztó 
gyaloglások egyik helyről a másikra még mindig 
szükségesek. Valóságos jótétemény a fáradt testnek a

'» Palma-kaucsuk sarok
PALMA tovább tart mint a bőr, olcsóbb annál, ruganyo­
sabb iárást biztosit és védi úgy a szervezetet mint 

a cipőt.
Nőknél és az ifjúságnál a Palma-kaucsuk sarok elegáns külszínt 

ed a cipőnek minden többkiadás nélkül.

„RIETET“
I* Noxísailí 

Semdliczési Vállalat

Wilson-tér
(Főpostával szemben.)

Scmetcsck rendezését

a legolcsóbban vállalja 
510.-, 660-, 850-, 1150.-; 
érckoporsók 1750.- dinártól.

Bérnta- 
ajándékok
nagy választékban és olcsón 

kaphatók

Érti Bálint
ékszerész,

órás és látszerésznél
Növi Sad,

Kralja Petra 30., a rom. kath. 
lemplom épületében.

Tekintse meg kirakataiméit

8 Noüosadsha Hreditna Zadruga
pályázatot hirdet hivatalszolga állásra
s7nhnHU?'il* ki belépéssel. A szolga javadalma
szabad lakás, fűtés, világítás és havi ICO Din. kész-

„„»a rVáía,0J( Novosadska Kreditna Zadruga
zcndők Óf hAr-?ik’A.Dudarska ul 18. sz. Írásban inlé- 
zenaok t. hó 31-éig. \ftlb 1—3
7«rr n£öhe.bí ,elvilágositások naponta 5-7 óra k6- 
zött nyerhetek az intézet helyiségében.

Autósok figyelmébe! —1

p, BENZIN
retrovaradinban legolcsóbban Irsay-nál,
(lö-uccán) szerezhető be. Telefon 28—IÁ,

Szerkesztésért és kiadásért felel:
tomán Sándor

könyvnyomdájában Novisaj;—2nltka (Petóti) ~ Te|efon:


